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Kommittéernas verksamhet  

 

 
Gatukommittén  
 
Kommitténs ledamöter 
Ordförande och ansvarig i redaktionsrådet för Stadsbyggnad. Posten är vakant. 
Marie Holmqvist, Helsingborg, sekreterare och utbildningsansvarig  
Ted Ell, Stockholm  
Ulrika Asztély-Nilsson, Partille 
Arion Statovci, Helsingborg 
Madeleine André, Kalmar 
Michel Tränefors, Uppvidinge kommun 
Alexander Karbassi, Sveriges Kommuner & Regioner, adj. ledamot 
Johan Månsson, Trafikverket, adj. ledamot  
 
Förändringar i kommitténs sammansättning under året  
Kommittén har utökats med 3 medlemmar under året. Våra adjungerade ledamöter från SKR och 
Trafikverket har meddelat att de tyvärr behöver begränsa sitt engagemang i kommittén. 
Det pågår ett samtal inom kommittén och i styrelsen om möjligheten att rekrytera ny ordförande samt fler 
ledamöter. 
 
Tidpunkter och platser för kommittésammanträden  
Kommittén har haft ett uppskattat fysiskt möte i Helsingborg samt tre digitala planeringsmöten.   
 
Genomförda kurser och konferenser  
Under året att kommittén arrangerat ett välbesökt webbinarium om masshantering.  
Kommittén har varit underbemannad under 2025 och har inte haft resurserna att anordna en konferens.  
 
Artiklar i Stadsbyggnad  
I nuläget saknar kommittén representation i redaktionsrådet. 
 
Aktiviteter för medlemsrekrytering  
Kommitténs rekryteringsinsatser har historiskt främst skett i samband med Gatu- & Parkdagarna. I 
samband med webbinariet om masshantering gjorde vi en kort presentation av föreningen. En av de som 
deltog i arrangemanget visade intresse för föreningen och är nu medlem i Gatukommittén.  
Under året har vi haft fortsatt fokus på att hitta nya medlemmar i kommittén. 
 
Aktiviteter för omvärldsbevakning  
Kommittén har adjungerade ledamöter från SKR och Trafikverket som under tidigare år kunnat förmedlat 
rapporter och värdefulla omvärldsiakttagelser vid kommittémötena men de har tyvärr inte haft möjlighet 
att delta vid årets möten. 
 
Studieresor  
Ingen studieresa har genomförts under året.  
 
Sveriges Stadsbyggares hemsida  
Kommitténs sekreterare har rapporterat uppdateringar vad gäller Gatukommitténs arbete till föreningens 
webbredaktör.  
 



 

Lantmäterikommittén  
 

Kommitténs ledamöter under 2025 
Lantmäterikommittén har under 2025 bestått av 14 ledamöter, samt en adjungerad ledamot från SKR 
(Sveriges kommuner och Regioner).  

 

Ledamot Arbetsgivare Ansvar Arrangemang 

 

Lisa Klasson Kalmar Ordförande Göteborg och 
Stockholm 

David Svantesson Kristianstad Sekreterare Göteborg 

Felicia Norén Boliden Vice ordförande Stockholm 
 

Pauline Pertoft Ängelholm Medlem i 
Stadsbyggnads 
redaktionsråd 

3D seminarium 
 

Fanny Nordqvist 
Darell 

Stockholm  3D seminarium 

Emelie Westin Jönköping  Göteborg 

Magnus Edén Stockholm  Stockholm 

Charlotte Carlstedt Göteborg  Göteborg 

Josefine Bodin Örnsköldsvik  Stockholm 

Elisabeth Ledin Västerås  3D seminarium 

Ellinor Karlsson Varberg  Göteborg 

Camilla Nermark Båstad  3D seminarium 

David Fors Uppsala  Stockholm 

Jakub Pelka Kungsbacka  3D seminarium 

Åsa Wedmalm SKR Adjungerad 
ledamot 

 

 
Valberedning 

Lantmäterikommittén har tidigare haft en egen valberedning som nominerat nya ledamöter till kommittén. 
P.g.a. olika anledningar har det varit svårt att tillsätta en valberedning. Just nu hjälps hela kommittén åt 
med att nominera nya ledamöter. Ordförande ansvarar för att kontakta och tillfråga lämpliga kandidater.  
 
Förändringar i kommitténs sammansättning under året 
Under året har kommittén avtackat Marianne Leckström, som under många år varit adjungerad ledamot 
för SKR. Avtackningen ägde rum i samband med årets Kommunala Lantmäteridagar i Stockholm. Åsa 
Wedmalm har nu tillträtt som ny adjungerad ledamot för SKR. Kommittén har en bred åldersfördelning, 2 
ledamöter är 35 år eller yngre.  
 
Tidpunkter och platser för kommittésammanträden 
Kommittén har haft fyra protokollförda sammanträden under året. Samtliga har genomförts via Teams. 
Sammanträdena ses som viktiga för att bibehålla sammanhållning i gruppen. Förutom dessa ordinarie 
sammanträden har kommitténs olika planeringsgrupper haft ett antal teamsmöten och kontakt via mejl för 
planering och årets konferensprogram och övrig verksamhet. 
 
Genomförda kurser och konferenser 
Traditionellt arrangerar kommittén två välbesökta och uppskattade konferenser per år om respektive två 
dagar. De senaste åren har även en arbetsgrupp knuten till lantmäterikommittén anordnat ett omtyckt 3D-
seminarium om två dagar. Lantmäteridagar i Göteborg arrangerades 20–21 maj. Antalet deltagare var 
totalt 80 st. 2025 års 3D seminarium hölls i Halmstad 1–2 oktober. Antalet deltagare var totalt 84 st. 
Kommunala Lantmäteridagarna i Stockholm genomfördes 18–19 november. Antalet deltagare var totalt 
104 st.  



 

 
Besvarade remisser etc. 
Kommittén har inte besvarat några remisser under året men två kommittéledamöter har medverkat som 
experter i utredningen En bättre organisering av fastighetsbildningsverksamheten, SOU 2025:98.  
 
Under året har föreningen, genom en skrivelse undertecknad av ordföranden och lantmäterikommitténs 
ordförande, till Infrastruktur- och bostadsminister Andreas Carlsson kommenterat den tidigare nämnda 
utredningen En bättre organisering av fastighetsbildningsverksamheten och framfört vår oro. 
 
Artiklar i Stadsbyggnad 
Lantmäterikommitténs medverkan i tidningen Stadsbyggnad samordnas genom utsedd representant i 
Stadsbyggnads redaktionsråd. I samband med kommitténs konferenser erbjuds samtliga föreläsare att 
skriva artiklar i tidningen. 
 
Aktiviteter för medlemsrekrytering 
I huvudsak har medlemsrekryteringen skett genom information om föreningen vid kommitténs konferenser 
och seminarium.  
 
Aktiviteter för omvärldsbevakning 
Omvärldsbevakningen sker kontinuerligt av kommitténs ledamöter inom ramen för de ordinarie 
kommunala uppdragen med återföring till medlemmarna i huvudsak via FSvS:s olika utbildningsaktiviteter.  
 
Studieresor 
Ingen studieresa har genomförts under året men under våren 2026 planerar kommittén två halvdagar i 
Stockholm för kommittéutvecklande arbete.    
 
Insatser för FSvS:s hemsida 
Kommittén har meddelat planerade konferenser och ändringar i kommitténs sammansättning av 
ledamöter till föreningens webbredaktör, samt publicerat protokoll från kommitténs sammanträden på 
hemsidan.  
 
 
 

 
Mark- och exploatering  
 
Mark- och exploateringskommitténs ledamöter under 2025 
Under året har kommittén bestått av Katarina Bröms, Jönköping, Andreas Winborg, Ystad, Niklas Lidström, 
Gislaved/Uddevalla, Margareta Nilsson, Karlstad, Anita Wallin, Lund/Eslöv, Patrik Larsen, Skellefteå, Ola 
Robertsson, Karlskrona, Cecilia Kvibacke, Boden, Sanna Gavel, Göteborg, Henrik Haugness, Norrköping, Erik 
Skagerlund, Örebro och Ulf Crichton, Täby. Olof Moberg, Sveriges Kommuner och Regioner har varit 
adjungerad ledamot.  
 
Förändringar i kommitténs sammansättning under året 
Iréne Bellman avgick ur kommittén i slutet av 2024. Ny i kommittén 2025 är Erik Skagerlund.  
Joakim Sköldén är adjungerad under 2025.     
 
Tidpunkter och platser för kommittésammanträden 
Kick-off hölls i Stockholm 30-31 januari. Ett flertal digitala möten hölls därefter som vanligt under året. Lilla 
gruppen som jobbade med programmet träffades i Kalmar i maj. Kommittén sammanträdde dagen innan 
mex-dagarna, d v s den 10 november. 
 
Genomförda kurser och konferenser 
Årets mex-dagar hölls i Kalmar den 11-12 november med 470 deltagare 
 



 

Artiklar i Stadsbyggnad  
Under året infördes en artikel i tidningen Stadsbyggnad om kommitténs studieresa till Madrid. 
 
Besvarade remisser 
Inga remisser besvarades under året 
 
Aktiviteter för medlemsrekrytering  
Vid mex-dagarna uppmanades deltagarna av ordförande att gå med i föreningen. Kommittémedlemmarna 
använder varje tillfälle att prata om fördelarna att vara med i föreningen. 
 
Aktiviteter för omvärldsbevakning  
Studiebesök genomfördes den 30 januari i Marievik, Liljeholmen 
 
Mentorsverksamhet 
Några av kommittémedlemmarna fungerar som mentorer för student eller yngre förmåga inom ramen för 
sitt ordinarie uppdrag. 
 
Studieresor 
Inga studiebesök genomfördes under året förutom besöket i Marievik som beskrivs ovan 
 
 
 
 

Hållbar stadsbyggnad 
 
Kommitténs ledamöter 2025 
 

Namn: Tjänst/ arbetsplats: Roll i kommittén: 

Bjellvi Mattias Stadsarkitekt, Plan och byggchef 
Perstorps kommun 

Ledamot 
Konferensgruppen 

Blomberg Per Klimat och miljöstrateg 
Lomma kommun 

Ledamot 
Konferensgruppen 
Repr. redaktionsrådet 

Edlund Ulrica Planeringsarkitekt 
Sweco 

Sekreterare 
Konferensgruppen 

Eide Helena Översiktsplanerare 
Linköpings kommun 

Ledamot 

Goliath Camilla Fysplanesamordnare 
Fortifikationsverket 

Ledamot 
Konferensgruppen 

Hammar Adrian Planarkitekt 
Umeå kommun 

Ledamot 

Kaldo Josefin Tf. stadsbyggnadschef 
Trollhättans kommun 

Ledamot 
(Konferensgruppen) 

Lindfeldt Magdalena Planarkitekt 
Örebro kommun 

Ordförande 

Nordström Johan Gruppledare Detaljplanering 
Norrköpings kommun 

Ledamot 
 

Rizell Malin Enhetschef avdelningen för 
stadsplanering och hållbarhet 
Malmö stad 

Vice ordförande 
Konferensgruppen 

 
 
 



 

Förändringar i kommitténs sammansättning under året 
Under 2025 har Magdalena Lindfeldt varit ordförande, Ulrika Edlund sekreterare. Två nya 
kommittémedlemmar (Camilla Goliath och Adrian Hammar) har tillkommit under året och en ledamot 
(Agneta Sundberg) har lämnat kommittén under hösten efter långt och troget engagemang. 
 
Tidpunkt och platser för kommittésammanträden  
Hållbar stadsbyggnad har haft sex mötestillfällen maj samtliga via Teams förutom ett som var ett fysiskt 
möte under stadsbyggnadsdagarna i Trollhättan. Förutom dessa ordinarie sammanträden har kommitténs 
planeringsgrupp för Stadsbyggnadsdagarna haft ett antal teamsmöten och kontakter via mejl för planering 
och årets konferensprogram.  
 
Genomförda kurser och konferenser  
Stadsbyggnadsdagarna 2025 genomfördes i Trollhättan och var mycket uppskattade. Värdkommunen bjöd 
på intressanta stadsvandringar och ett flertal intressanta föreläsare från värdkommunen hanterade temat 
kring trygga samhällen med samspel mellan stad och land. Stadsbyggnadsdagarna samlade över 150 
personer. Efterföljande utvärdering visar att flertalet valde att delta för att det var intressanta ämnen och 
för chansen till nätverkande. 
Agneta Sundberg deltog i maj på vår-konferensen i Varberg. Per Blomberg och Magdalena Lindfeldt deltog 
på höstkonferensen i Stockholm. Ordförande deltog även på årets strategidagar som gick av stapeln i 
Kiruna. 
 
Besvarade remisser  
Kommittén har inte besvarat någon egen remiss under året, men bidragit till andra.  
 
Artiklar i Stadsbyggnad  
Kommitténs medverkan i redaktionsrådet för tidningen Stadsbyggnad har under året representerats av Per 
Blomberg. I samband med kommitténs stadsbyggnadskonferens erbjöds samtliga föreläsare att skriva 
artiklar, vilket resulterade i ett flertal intressanta bidrag till tidningen. Kommittén har även bidragit med 
och initierat ett flertal artiklar under året. 
 
Aktiviteter för medlemsrekrytering  
Under året har inga särskilda insatser för medlemsrekrytering utförts. 
 
Aktiviteter för omvärldsbevakning  
Omvärldsbevakningen sker kontinuerligt av kommitténs ledamöter inom ramen för det ordinarie arbete. 
Under året har vart annat kommittémöte genomförts med en inledande kort genomgång om vad som finns 
på överst bordet där syftet varit att utbyta erfarenheter, diskutera knäckfrågor samt om möjligt ge ingång 
till artiklar till tidningen Stadsbyggnad. 
Kommittén för hållbar stadsbyggnad var även på ett mycket uppskattat studiebesök i Norrköpings kommun 
den 19 sept. Vi fick under dagen ta del av Norrköpings tänk och arbetssätt kring sin strategiska planering, 
guidad tur i Inre hamnen, visning av visualisering och AI-stöd i stadsbyggnad på Visualiseringscenter. Under 
dagen fick vi också inblick i det omfattande arbetet med Norrköpings nya centralstation samt Ostlänken.  
 
Aktiviteter för förbättrat nätverkande  
Under året har ordförande i kommittén och vice ordf. i styrelsen haft återkommande avstämningar inför 
styrelsens möten.  
I maj genomfördes i Örebro en gemensam AW för medlemmar i Sveriges Arkitekter samt Föreningen för 
samhällsplanering.  
 
Insatser för FSvS:s hemsida  
Kommittén har meddelat planerade konferenser och ändringar i kommitténs sammansättning av 
ledamöter till föreningens webbredaktör.  
 
 
 



 

Måluppfyllelse 
 
Operativa mål 2025 

Genomföra Stadsbyggnadsdagarna med ett stort 
deltagande och höga betyg. 

Uppfyllt 

Via artiklar i tidskriften Stadsbyggnad 
bidra till att kunskap kring hållbart 
samhällsbyggande sprids. 

Uppfyllt 

Svara på remisser som påverkar vårt område 
kring tillexempel lagstiftning, fysisk planering 
och samhällsutveckling. 

Delvis uppfyllt 

Förbättra nätverkande och ökad samverkan 
med styrelsen, andra kommittéer samt med 
andra liknande organisationer och föreningar 

Uppfyllt 

 
Uppföljning indikator 

Att vara en kommitté med minst 8 aktiva 
medlemmar 

Uppfyllt 

Antalet medverkande på stadsbyggnadsdagarna ökar 
i jmf. med föregående år. 

Uppfyllt 

Under verksamhetsåret bidra med 
minst två artiklar till 
medlemstidningen Stadsbyggnad. 

Uppfyllt 

Minst en deltagare från kommittén vid 
föreningens möten, årsstämma, höst- och 
vårmöten. 

Uppfyllt 

 
 
 
 
Trafikkommittén  
 
Kommitténs ledamöter var vid slutet av året 
Petter Skarin, ordf.  Eskilstuna 
Anna Widborg   Stockholm 
Henrik Söderström  Stockholm 
Angelica Svensson  Malmö 
Ingrid Lembke von Scheele Uppsala 
Daniel Sjölund   Göteborg 
Per Öhgren   Trafikkonsult 
Elin Sandberg   Trafikverket 
Anders Bylund   Adjungerad senior deltagare 
 
Förändringar i kommittén 
Charlotte Reinholdt har avgått under 2025 

 
Större händelser under året 
Trafikfrågor i stadsbyggandet hölls som fysisk konferens våren 2025.  
Flera digitala möten har hållits under året. 
 
 
 
 



 

Uppföljning av 2025 års mål 
Kommittén har under året haft 9 medlemmar varav en adjungerade.  
En fysisk träff har genomförts samt en digitala träffar har genomförts tillsammans med tre 
avstämningsmöten gällande konferenser och övriga frågor.  
 
Kurser/konferenser 
Kommittén har arrangerat trafikfrågor i stadsbyggandet. 
Planering för Trafikfrågor i stadsbyggandet 2026 har gjorts under året. 
 
Stadsbyggnad 
Kommittén har bidragit med förslag på artiklar i Stadsbyggnad. 
 
Måluppfyllnad/indikatorer 2025 
Antal medlemmar i kommittén – 9st, saknar en medlem 
Större kommittémöten – 3 st varav 1 fysiskt - Uppfyllt 
Antal arrangemang – 1 st, Trafikfrågor i stadsbyggandet – Delvis uppfyllt 
 
 

 

Internationella kommittén  
 
Större händelser under året 
Kommittén befinner sig i ett generationsskifte och har under 2025 haft ett fokus på hur kommittén kan 
utvecklas. 
 
Nordisk Kommunalteknisk Samarbetskommitté, NKS 
De kommunaltekniska föreningarna i Norden samarbetar i en kommitté, Nordisk Kommunalteknisk 
Samarbetskommitté, NKS. Ordförandeskapet växlar mellan länderna. Under 2025 tog Norge över 
ordförandeskapet och det gemensamma arbetet har framför allt handlat om förberedelser för IFMEs 
årskongress i Helsingfors in juni 2026. 
  
American public works association APWA 
Ett samarbetsavtal mellan föreningarna tecknades under 2021.  Samarbetet syftar till kunskapsutbyte 
genom deltagande i konferenser, artiklar föredrag mm inom samhällsbyggnadsområdet. Arbetet har under 
2025 drivits med en lägre intensitet. 
  
Måluppfyllelse  
 

 Operativa mål 2025 Kommentar 

• Kommitténs arbetsformer, organisation och uppdrag är 
tydliggjorda och uppdaterade 

Delvis uppfyllt 

• Internationella kommittén bidrar med minst tre artiklar till 
tidskriften Stadsbyggnad 

Uppfyllt 

• Internationella kommitténs ledamöter ökar med två st. Pågående 

• Utvecklat format för lärande och erfarenhetsutbyte på 
nordisk nivå. 

Pågående 

• Bidragit med ett internationellt perspektiv i föreningens 
planering av kurser, konferenser och aktiviter. 

Uppfyllt 

  



 

Indikatorer   

• Antal artiklar införda i 
tidskriften Stadsbyggnad 

Ett antal artiklar och notiser relaterade till internationella frågor har 

varit införda i Stadsbyggnad under året.  Internationell samordnare 

och representant från kommittén har deltagit i redaktionsrådets 

möten. 

• Antal ledamöter i 
kommittén 

Kommittén har 4 ledamöter och en adjungerad. 

• Antal internationella 
möten 

Fyra möten har genomförts under år 2025. 

  

Kurser/Konferenser 
Internationella kommittén är tills vidare undantagen från kravet i arbetsordningen för kommittéer att 
”minst en gång varje år arrangera en konferens/utbildningstillfälle inom sitt verksamhetsområde”. Sveriges 
Stadsbyggares internationella kontakter möjliggör inslag på övriga kommittéers kurser och 
konferenser.  Kommittén vill gärna utveckla ett återkommande format för ett digitalt seminarium på 
Nordens Dag den 23 mars varje år. 
  
Artiklar i Stadsbyggnad 
Kommittén har bidragit med förslag på artiklar i Stadsbyggnad. 

Framtiden 
Förslaget i verksamhetsplanen 2026 är att i prioriterad ordning fokusera på: 

1. Fler medlemmar i kommittén. 
2. Utveckla samarbete med övriga kommittéer. 
3. Stärka relationer och erfarenhetsutbyte med syskonorganisationer i andra länder. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Föreningen 

Sveriges Stadsbyggare 
 
 

Föreningen Sveriges Stadsbyggare 118 82 Stockholm Tel: 08−20 19 85 info@sverigesstadsbyggare.se  www.sverigesstadsbyggare.se 

mailto:info@sverigesstadsbyggare.se
http://www.sverigesstadsbyggare.se/

